Решения и указания по проверке 6 класс

Каждая задача оценивается в 7 баллов в соответствии с критериями:

	Баллы
	Правильность (ошибочность) решения.

	7
	Полное верное решение.

	6-7
	Верное решение, но имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на решение.

	5-6
	Решение в целом верное. Однако решение содержит ошибки, либо пропущены случаи, не влияющие на логику рассуждений. 

	3-4
	Верно рассмотрен один из существенных случаев. 

	2
	Доказаны вспомогательные утверждения, помогающие в решении задачи.

	0-1
	Рассмотрены отдельные случаи при отсутствии правильного решения.

	0
	Решение неверное, продвижения отсутствуют.

	0
	Решение отсутствует.


Задача №1
Ответ: 625
Решение: Число однозначных чисел равно 5. К каждому однозначному «симпатичному» числу вторая нечетная цифра может быть дописана пятью различными способами. Таким образом, двузначных «симпатичных» чисел всего 5*5=25. Аналогично 3-значных симпатичных чисел 5*5*5=125, и 4-значных – 5*5*5*5=625 

Задача №2

Ответ: 280 метров

Решение:
1) 500∙5 = 2500 (м) – пробегает Заяц за 5 минут

2) 450∙5 = 2250(м) – пробегает Волк за 5 минут

3) (2500 - 2250) + 30 = 280 (м) – Через 5 минут между Волком и Зайцем.

Задача №3
Решение:
А) Прибавив к данному числу 4, мы получим число 111... 15, оканчивающееся на 5 и имеющее сумму цифр, равную 204. Такое число делится на 5 и на 3, т.е. оно делится на 15. Следовательно, остаток от деления числа 111...1 (200 ед.) на 15 равен 15-4=11.
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Задача №4
Ответ: Один из возможных примеров обхода приведен на рисунке (возможны и другие пути)
Задача №5
Ответ: не сможет.

Решение: Упорядочим Петины карманы по возрастанию. Тогда в самом «маленьком» может быть ноль монет, в следующем будет лежать не менее одной монеты и т.д. Наконец, в последнем, в десятом кармане окажется не менее 9 монет. Следовательно, во всех 10 карманах будет лежать не менее 1+2+3+4+5+6+7+8+9=45 монет. А всего монет 44.

Задача №6
Решение: Последняя цифра уменьшаемого оканчивается на 1, поэтому разность оканчивается 0. Значит, число делится на 10.

Задача №7
Решение: Поскольку сумма чисел, стоящих в любых трёх соседних клетках, постоянная, значит, равны между собой все числа, стоящие на местах 1,4,7, …, т.е. на этих местах стоит 6. Также равны между собой все числа, стоящие на местах 3,6,9,…., значит, на всех этих местах стоит 4. Числа, стоящие на местах 2,5,8, …, тоже равны между собой и должны быть равны 5, чтобы соблюдалось условие о сумме. Окончательное решение приведено в таблице
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Задача №8
Ответ: 10 детей

Решение: Поскольку у каждого ребёнка по три карточки, а надписей всего две, то обязательно две надписи должны совпадать, т.е. каждый может написать либо «МАМА» (таких детей 20), либо «НЯНЯ» (таких детей 30). Значит, всего детей 50. Но если у ребёнка все три карточки одинаковы, то он не сможет написать слово «МАНЯ» (а таких было 40). Значит, три одинаковые карточки у 50-40=10 детей.

Задача №9
Ответ: Разделим подлежащие проверке монеты на 3 равные группы, одну из которых используем в качестве контрольной. При первом взвешивании кладем на чаши весов по 20 монет. В случае равновесия, заключаем, что некондиционная монета - в третьей группе. Убрав монеты с одной из чаш и поместив туда монеты третьей группы, определим, как соотносятся массы настоящей и фальшивой монет. Если при первом взвешивании перевесит одна из чаш, то, заменив монеты на этой чаше монетами третьей группы (здесь все монеты настоящие), мы определим, легче ли некондиционная монета настоящей (если чаша с монетами, оставшимися на весах после первого взвешивания, вновь поднимется), либо тяжелее (если весы уравновесятся).

Задача №10
Решение. Заметим, что каждая буква встречается в каждом столбце столько же раз, сколько раз она встречается в слове. Поэтому буквы Сашиного города – МТТЛАРАЕКИС. Т.к. слова  в таблице упорядочены по алфавиту, то в первом столбце эти буквы стоят в алфавитном порядке: А, А, Е, И, К, Л, М, Р, С, Т, Т (таблица 3)

Таблица 3                             таблица 4


А*********М               АК********М

А*********Т                АМ********Т

Е*********М                ЕР********Т

И*********Т                 ИТ********Л

К*********А                 КС********А

Л*********Р                 ЛИ********Р

М*********А               МА********А

Р*********Е                 РЛ********Е

С*********К                 СТ********К

Т*********И                 ТА********И

Т*********С                 ТЕ********С

Пусть теперь некоторая буква встречается стоит в последнем столбце таблицы 4. Тогда в слове после нее будет идти буква, стоящая первой в этой строке. При этом, после последней буквы идет первая. Из первой строки таблицы 3 видно, что после буквы М идет буква А, из второй и третьей – что после буквы Т один раз идет А, а один раз – Е и т.д.

Т.к. слова упорядочены по алфавиту, то в строчках с одинаковой первой буквой возможные вторые буквы упорядочены по алфавиту.(см. табл.4). И т.д.
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